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Hranoly ve slovních úlohách – prověření znalostí testem



PROVĚŘENÍ ZNALOSTÍ – HRANOLY

1)   Vypočítej objem i povrch hranolu s trojúhelníkovou podstavou s těmito rozměry

(nejdřív těleso načrtni):  

 a = 4,8 cm,   b = 5 cm,   c = 6 cm,  vb  = 4,2 cm a výška hranolu v = 11cm.
2)  Kolik  m3 betonu se spotřebuje na mostní pilíř těchto rozměrů:


                                             2 m
                                                                           

3m                                      

                                                                    5 m
                       

                                            12 m



                                             6 m
3) Kolik bude vážit takový pilíř, když 1 m3 betonu má hmotnost cca 2 200 kg?

Tyto úkoly jsou pro rychlé dříve hotové počtáře...
1. Vypočítej objem tohoto hranolku s kosočtvercovou podstavou a    s otvorem skrz.
2. Vypočítej i jeho vnější povrch.

Rozměry: vnější podstavná hrana  a = 5,5cm

                 hrana vnitřního čtverce 30 mm

                 úhlopříčky 6 cm a 4 cm
                 délka tělesa 8,4 cm

Řešení:
1)   Vypočítej objem i povrch hranolu s trojúhelníkovou podstavou s těmito rozměry

(nejdřív těleso načrtni):  
 a = 4,8 cm,   b = 5 cm,   c = 6 cm,  vb  = 4,2 cm a výška hranolu v = 11cm.
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2)  Kolik  m3 betonu se spotřebuje na mostní pilíř těchto rozměrů:

                                         2 m
                                              
                                                                           

3m                                      

                                                                    5 m
                       

                                            12 m


                                             6 m
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                Plocha podstavy: S = 6 + 8 = 14 m²
                                                                      Objem:   V = Sp  . v
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                                     V = 14 . 12

                                                                                      V = 168 m3
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                                                                      Spotřeba betonu je 168 m3.        

3) Kolik bude vážit takový pilíř, když 1 m3 betonu má hmotnost cca 2 200 kg?

      výpočet hmotnosti:    m = ρ . V

                                           m = 2 200 . 168

                                           m =396 600 kg = 396,6 t
  Pilíř má hmotnost 396,6 tuny.
1. Vypočítej objem tohoto hranolku s kosočtvercovou podstavou a s otvorem skrz.
2. Vypočítej i jeho vnější povrch.

Rozměry: vnější hrana a = 5,5cm

                 hrana vnitřního čtverce 30 mm       

                 úhlopříčky 6 cm a 4 cm
                 délka tělesa 8,4 cm

Objem: 

V = V1  - V2                        V1 = 6 . 4 : 2 . 8,4                      V2  = 3 . 3 . 8,4

V =  100,8 – 75,6              V1 = 100,8 cm3                                              V2  = 75,6 cm3
V = 25,5  cm3

Povrch:

S = 2 . Sp + Spl                                            Sp = S1 - S2
S = 2 . 3 + 4 . 5,5 . 8,4             Sp = 12 – 9

S = 6 + 184,8                           Sp = 3 cm2
S = 190,6 cm2

Základní škola Sedmikráska, o.p.s.


Bezručova 293, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm





Autor:  Mgr. Jolana Sobotková


Vytvořeno: květen 2013


Název:  VY_32_INOVACE_MA_01_Rovinná a prostorová geometrie_10


6. - 7. ročník





Projekt Sedmikráska


CZ.1.07/1.4.00/21.3812





Vzdělávací oblast, tematický okruh, téma vzdělávacího materiálu:�
�



Matematika, Rovinná a prostorová geometrie, Hranoly ve slovních úlohách – prověření znalostí testem�
�
Metodický list, anotace:�
�



Prověření znalostí učiva o hranolech s různými tvary podstav. V pracovním listu se pracuje s jednotkami, vzorci, objemem, povrchem. Zařazena je i složitější úloha pro zdatnější žáky. 
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